# -连5天,老楼长登门照顾99岁老人

市北区台湛路社区建邻里互助小组 居民们彼此帮扶度过最吃紧的关键期



谢建艺在社区帮忙整理物资。

本报11月14日讯 在本轮疫情 突发时,台湛路社区考虑到辖区老年人 口多,专门组建邻里互助小组,居民们 彼此帮扶、守望相助,共同度过了疫情 防控最吃紧的关键期。

在市北区发生疫情后,台湛路社区 内有居民楼被纳入了封控区。台湛路 党委书记、居委会主任薛建峰第一时间 发动支部书记、楼组长摸排封控区的失 能老人、独居老人、残疾人等特殊群体, 紧急成立互助小组,为特殊群体解决 燃眉之急。"有一位99岁的老人,住在 镇江路79号的6楼,他儿子住在普吉 新区小区,因疫情的关系儿子所在的 楼座被封控管理了,解封后他母亲的 楼座被封控管理了,没办法向我们求 助。"薛建峰得知,老人仅能小范围活 动,家里的卫生没人打扫,需要有人去 帮帮忙,于是就找到了楼长谢建艺。 这位干了40年的老楼长立即表示, "书记,您放心行了,我主动担当。"谢 建艺和老人的儿子取得联系后,赶紧 前往老人家中,帮忙做饭、打扫卫生、 烧水。她还专门录制了一段视频,发 给老人的儿子,让他不要担心。从11 月9日至13日,谢建艺连续五天每天 前往老人家中,送去热腾腾的饺子,烧 好热水、打扫完卫生才离开。待风险 区解除后,谢建艺把老人交给他的儿 子,这才放心地照顾起了5岁大的孙 子。"这没什么,关键时刻就是要主动担 当。"谢建艺说。

据薛建峰介绍,由于台湛路社区地 处老城区,老年人口多,仅80岁以上的 老人就有500多人,198个楼座中只有1 个楼座装有电梯。在此次疫情防控的 非常时期,一个个互助小组的建立帮助 居民们解决了问题,同时让大家感受到 了社区大家庭的温暖。

(观海新闻/青岛晚报 记者 于波)

## 建37个微信群 给予孕产妇特别关怀

本报11月14日讯 记者从市北区获悉,为保障 辖区孕产妇这一特殊群体,市北区卫健局妇幼保健计 划生育服务中心迅速启动37个孕产妇微信服务群, 为辖区孕产妇健康保驾护航。

"以前我们的微信群只是下发常规体检和惠民实 事项目通知,但是针对疫情特殊时期,为避免人员聚 集、减少孕产妇出门造成交叉感染的风险,借助前期 孕产妇系统管理,先后累计创建37个孕产妇健康服 务微信群,提供线上咨询指导服务。现在通过制作科

普文章、转发疫情防控官方链接等方式,不定时在微 信群发布疫情防控、母乳喂养、心理健康、围产期保健 等知识,随时解答孕产妇咨询、提供指导。"妇幼保健 计划生育服务中心孕保科蒋主任说。

因为微信群管理的特殊性,许多孕产妇会不定时 咨询应急问题、甚至深夜还会咨询。妇幼专家们利用 应急值班、休息时间为孕产妇解燃眉之急,他们用实 际行动践行医者初心和使命,全力守护居民健康。

(观海新闻/青岛晚报 记者 于波 通讯员 吴婧)

10小时抽调30辆大巴运送600人驰援

### 为战疫"逆行"他迎来不眠之夜



本报11月14日讯 这几天,青岛西海岸新区交

7日晚8时许,王翔接到疫情防控紧急指令,要求

不到10个小时,要抽调出如此多的公交车辆,随

在安排好车辆调度方案、不耽误第二天群众日常

通运输局客运管理办公室负责人王翔一直牵挂着远

在市北区驰援战疫的战友们,他忘不了7日晚从接受

指挥部命令到安全运送所有队员抵达抗疫一线的10 个小时,队员们如期到达目的地,他感觉自己付出的

迅速调集30辆公交大巴车,运送600余名西海岸新区

党员干部,紧急驰援市北区疫情防控工作,并且随车

要运送帐篷、折叠床、防寒衣被等大量防疫物资。此

车运送大宗防疫物资和人员,而且要平安顺利运抵目

的地,王翔还是第一次遇到。无论困难多大、任务多

么重,绝不能向组织提条件、讲困难、报辛苦。王翔立

即召集客运管理办公室副主任刘清华等5人,分别奔

出行的情况下,两家企业从各路队优选了30名政治

觉悟高、奉献精神强、身体条件好的党员司机,成立红 色尖兵服务队。同时,又调配30辆车况优良、性能可

赴温馨巴士公司和真情巴士集团两家企业

项任务要在8日早6时前完成。

连夜搬运物资。

靠、安全行车里程长的公交大巴,统 ·编组组建红色运输车队,承担人 员和物资运送任务。驰援运送方案 敲定后,必须迅速联系确定驾驶员 到岗到位。此时大部分公交驾驶员 已收车回家休息,各路队按照名单 分头逐一通知到位。

驾驶员有的刚刚完成线路发车 任务还没来得及回家,有的交完班 刚刚到家。接到要支援防疫任务后 \_话没说,整理好随身衣物用品等, 不顾白天疲劳,或开车或打车就向 公司赶去。"我是一名党员,是党培 养了我。当组织需要我的时候就应 该冲上去,为战疫出力那是我应该 做的。"温馨巴士驾驶员崔增宝说。

晚9时许,30辆客车全部到达指定位置——东部 行政办公中心广场集结。此时的王翔和刘清华带领 客运办人员早已等候着,提前规划了停车位置和进 出车顺序。与此同时,有关部门运送棉衣棉被毛 毯、简易床及矿泉水等防疫物资和生活必需品的几 十辆车,也陆续到达广场。经卸货搬运、清点交接 等环节,至凌晨4时许,全部物资已经分为30份,配 发到30辆大巴车上,并留足防疫支援人员座区。王 翔和刘清华带领的客运办所有人员一直没有合眼, 忙前忙后。为了能让驾驶员尽早休息,保持充分体 力精力,客运办的全体同事既当指挥员又当战斗 员,帮助搬运装车一直忙碌不停。凌晨4时许,全部 物资装车完毕。虽然满是疲惫,脸上尽是汗水,但他 们丝毫没有打退堂鼓。

不知不觉晨曦微露,时针已指向8日早6时30 从各部门单位抽调的600余名党员干部,陆陆续 续到达广场,编组进入各自运送车辆。7时许,全部 人员集结到位,看着满载支援人员和防疫物资、一辆 接一辆驶离广场的大巴车,经历了一个难忘不眠之夜 的王翔、刘清华等人,脸上露出了胜利的笑容。

#### 二十四小时待命

#### 他在寒夜里坚守送市民回家



本报11月14日讯"疫"散云开中,少不了奋战 疫情防控一线的工作人员的辛苦付出,215路驾驶 员吴相月便是其中一员。从9日至今,吴相月和二 十多名驾驶员集结在一起,投身到市南区疫情防控 转运队伍中,搭起安全可靠的"转运传送带",用行 动筑起城市交通防线。

疫情发生后,吴相月多次递交请战书。当得知 需要驾驶员将隔离结束市民送回家时,吴相月再一 次站了出来。在得到家人的理解和支持后,简单收 拾了行李,吴相月便出发了。12日,岛城狂风大作、 风雨交加,当天晚上,接到有一批隔离人员需要送回 家的通知后,吴相月匆忙穿好防护服,晚上8时按时 到达天泰停车场等候安排。寒夜中,吴相月一直等 到11时许,终于载着乘客开启回家之路。最后一名 乘客运送结束,吴相月返回集结点时已是凌晨2时。

吴相月表示,往返在十几个社区间送隔离人员 回家,看到他们脸上的喜悦表情时,一切辛苦就有 (观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

#### 上岗第一天就忙到凌晨5时 防疫摆渡人用付出迎接胜利

本报11月14日讯"每天都在执行转运任务, 最晚一次忙到了凌晨5时,最近几天开始转运结束 隔离人员,感觉胜利曙光即将到来了。"14日,仍在 "抗疫"一线值守的贾立杰说道。贾立杰是622路驾 驶员,疫情发生后和同事一起,报名成为了一名转运 隔离人员的"摆渡人"

3日,在接到上级部门要求转运涉疫人员的指 令后,城运控股交运温馨巴士公司立即集结80名公交 驾驶员和3名工作人员,赶赴抗疫一线。

"在执行转运任务期间,我们全程穿着防护服, 为降低防护服更换频率,大家上岗前尽量少喝水。 贾立杰告诉记者,上岗第一天就忙到了凌晨5时许, 由于长时间穿着防护服,汗水早已把防护服内的衣 服打湿,回到居住地,疲惫到极点的他一沾床就睡着 了。此次作为承担着转运工作的摆渡人,坚持在抗 疫路上,用安全、高效地完成好每一次转运任务迎接 胜利曙光。(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)